

ПРЕСС-РЕЛИЗ  
23.10.2001

## ОАО "ЛУКОЙЛ" РАСШИРЯЕТ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В УРАЛЬСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ

Сегодня в Екатеринбурге состоялось совещание по проблемам топливно-энергетического комплекса Уральского федерального округа и, в частности, по планам расширения деятельности ОАО "ЛУКОЙЛ" в регионе. В его работе приняли участие Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Петр Латышев, представители органов власти региона, Президент ОАО "ЛУКОЙЛ" Вагит Алекперов.

На совещании отмечалось, в частности, что в связи с возникающими острыми проблемами в регионах - кризис в Приморье - назрела необходимость координации действий государства, нефтяных компаний и других хозяйствующих субъектов ТЭК на уровне федеральных округов.

Эффективным методом предотвращения региональных кризисов смогло бы быть создание в каждом федеральном округе стратегических топливных и энергетических резервов. Нефтяные компании, работающие в данном федеральном округе, могли бы поставлять мазут и другие нефтепродукты для создания и поддержания подобного резерва.

Кроме того, на совещании было заявлено, что для решения проблем ТЭК в регионах необходимо сформировать единое правовое и экономическое пространство, а также обеспечить достижение баланса интересов бизнеса и регионов и защиту прав собственности.

Участники совещания отметили, что деятельность ЛУКОЙЛа в Уральском федеральном округе является важной составляющей его экономического и социального развития.

Для поддержания и дальнейшего увеличения объемов добычи нефти в регионе Компания планирует провести в течение текущего и последующих лет широкий комплекс инвестиционных мероприятий. Общий объем ежегодных инвестиций по этому направлению составит 20-25 млрд рублей.

Для увеличения добычи газа ЛУКОЙЛ планирует, в частности, приступить к освоению новых газовых месторождений, строительству установок по подготовке и очистке газа, а также усовершенствовать систему сбора газа.

В сфере нефтепереработки Компания планирует продолжить реконструкцию и техническое перевооружение нефтеперерабатывающего завода в Перми - "ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтез". К 2004 году на предприятии будет повышена глубина переработки нефти до среднеевропейских - с 78-79% до 90-92%, а также расширен ассортимент и улучшено качество выпускаемых нефтепродуктов. Общий объем инвестиций в реконструкцию, завершение которой намечено на 2005 год, составит 15-20 млрд рублей.

ЛУКОЙЛ продолжит развитие в Уральском округе систему сбыта нефтепродуктов. В частности, будет осуществлена модернизация действующей сети автозаправочных станций (АЗС) в соответствии со стандартами Компании, а также построены новые АЗС. Запланирован перевод всех станций на современную информационно-техническую базу платежей, учета и отчетности. Кроме того, будет продолжена работа по развитию системы франчайзинга. Объем инвестиций Компании в эту сферу за пять лет превысит 3 млрд рублей.

"Уральский федеральный округ, располагая мощным природно-ресурсным, научно-производительным и кадровым потенциалом, имеет все возможности для масштабных социально-ориентированных экономических преобразований", - подчеркнул Президент ОАО "ЛУКОЙЛ" Вагит Алекперов.